



ZA PRIRODU I LJUDE

Doprinos rešenju vodnog konflikta u SRP "Zasavica"

U okviru **Pilot projekta plavljenja u SRP Zasavica – Zasavica FloPP** izrađen je Akcioni plan koji predstavlja prvi konkretan korak ka razrešenju dugogodišnjeg konflikta između zaštite prirode i poljoprivrednika oko željenog nivoa vode u Rezervatu.

Uzrok konflikta u upravljanju vodnim resursima u rezervatu



Nasuprot potrebama zaštite prirode, primarni interes vlasnika poljoprivrednih površina je povećanje prinosa useva, koji zahteva nizak nivo voda, posebno u rano proleće, kada pumpe na crpnoj stanici "Modran" prepumpavaju višak vode iz Zasavice u reku Savu.

Činjenica da su privatne parcele ostale u okviru zaštićenog područja, predstavlja uzrok čestih konfliktnih situacija i sukoba interesa poljoprivrednika i organizacije Pokret gorana Sremske Mitrovice, kao upravljača specijalnim rezervatom prirode.

Izrada Akcionog plana tekla je kroz proces informisanja šire javnosti, konsultovanja i direktnog uključivanja zainteresovanih strana za rešenje vodnog konflikta u SRP Zasavica.

Konsultovanje zainteresovanih strana obavljeno je anketiranjem vlasnika zemljišta na lokalitetu Sadžak, koji su na ovaj način imali priliku da izraze svoje stavove o mogućim rešenjima vodnog konflikta.

Direktno uključivanje zainteresovanih strana obavljeno je tokom dve radionice za akciono planiranje, kada su učesnici aktivno diskutovali o predloženim aktivnostima i vršili odabir najprihvatljivijih opcija.



euRONATUR


Lonjsko polje

Ciljevi Akcionog plana

Cilj 1.

Unapređena saradnja svih zainteresovanih strana za upravljanje vodnim konfliktom na Sadžaku kroz Odbor zainteresovanih strana, Komisiju i Akcionu grupu.

Cilj 2.

Poboljšati i održavati evidenciju o riziku od plavljenja radi podrške proceni rizika i određivanja prioriteta budućih akcija. Vođenje evidencije će pomoći u identifikaciji i određivanju prioriternih lokacija za upravljačke intervencije.

Cilj 3.

Obezbeđenje optimalanog vodnog režima u rezervatu odgovarajućim tehničkim rešenjima.

Cilj 4.

Promena namene zemljišta na kritičnim parcelama u Sadžaku, polazeći od stava da u optimalnim hidrološkim uslovima za SRP, poljoprivrednici ne treba da prestanu da se bave poljoprivredom. Nove namene zemljišta, u skladu sa zaštitom prirode područja, mogu biti: ekološka poljoprivreda – tzv. "zdrava hrana", gajenje energetske trske i vrbe, krmnog bilja i dr.

Cilj 5.

Otkup ili zamena zemljišta (kritičnih parcela). U slučaju da Program promene namene zemljišta na Sadžaku ne bude usvojen ili bude samo delimično usvojen, akcija će se usmeriti ka otkupu ili zameni zemljišta jer je to najodrživije rešenje za one vlasnike koji nisu pristali na promenu namene poljoprivrednog zemljišta u okviru cilja 4.



Za više informacija o uključenju u projekat



Slobodan Simić
Upravnik SRP Zasavica
Svetog Save 19, Sremska Mitrovica
Telefon: 022/614-300
E-mailom zasavica@zasavica.org.rs
Web: www.zasavica.org.rs

Pilot projekat plavljenja Zasavice je deo projekta „Jačanje zaštite reke Save i njenih plavnih površina“ koji realizuje evropska fondacije EuroNatur u saradnji sa Javnom ustanovom Park prirode „Lonjsko polje“ i Hrvatskim društvom za zaštitu ptica i prirode.



euRONATUR

Lonjsko polje